

新春走基层

又送证书又挂匾 书记进村入户拜大年

□ 本报记者 刘彬

“是刘书记来了!”

“是政法委员会清书记,快进屋快进屋!”

2月14日一早,记者跟随雄县县委常委、政法委书记刘会清和县司法局局长郭向东一行,踏着积雪,将金牌调解员的奖励证书送到雄县朱各庄镇道口村村



委员会主任刘雪满手中。

“给书记、主任两位拜年啊!”刘会清声音爽朗。正在村委会清理积雪的村党支部书记赵铁柱和村委会主任刘雪满迎了上来,几只手紧紧地握在了一起,中间一本红色的证书格外显眼。

“今天和司法局向东局长来给大家拜年,也把金牌调解员的

奖励证书给雪满主任送来,获得这个荣誉不容易,全县290名村民调主任,经过村乡县三级推荐评选,产生十名‘金牌调解员’,向雪满主任表示祝贺!”刘会清边说边将手中的证书送到刘雪满手中。刘雪满很激动,接过证书举在胸前,拉住刘会清和赵铁柱,请记者给合影。

接着,赵铁柱把大伙让进了院里西头一间门口挂着综治办、人民调解室牌子的屋里,刘会清走到铁皮档案柜前。

“钥匙在我这儿,档案由我和调委会的专人管。”刘雪满打开柜门,伸手取出几个档案盒,调解台账、文书档案、印章登记规范有序。

“调解书制作得很规范,个别细节还要注意,有的同音字用错了意思就变了。”刘会清嘱咐道。

“我们法律知识和文化水平有限,制作调解书都邀请法律顾问或镇司法所把关。”

刘会清边翻阅档案资料,边和赵铁柱、刘雪满交流。在起身告辞

时,刘会清对赵铁柱、刘雪满说:“你们村2018年全年没有出现信访问题,把矛盾纠纷化解在村级,两委班子履职尽责功不可没,荣誉实至名归。今年,县里要进一步完善规范提升工作,我们要在全面深入学习推广‘枫桥经验’上下真功夫,在落实落细上再努力,为雄安新区建设发展营造和谐稳定社会环境。”刘会清的话语里,既有鼓励,也有鞭策。离开道口村,刘会清一行又赶往大营镇白码村,送去了“优秀调委会”牌匾。

据了解,2月5日(农历大年初一)上午,刘会清就和县综治办、司法局的工作人员进村上门给米家镇板西村石万成、北沙乡大庄村王永来、雄州镇十里铺村滕子明等拜年,送去了“金牌调解员证书”;到东阳村、大庄村、十里铺村委会送去了“五星级人民调解委员会”牌匾。

▲图为刘会清(右)给米各庄镇东阳村党支部书记顾文山送来“五星级人民调解委员会”牌匾。



2月17日(农历正月十三),任丘市第十五届大鼓花会艺术节如期举办。为确保活动期间道路交通安全,任丘市公安局交警大队科学调配警力分赴大鼓会周边各重点路段、路口指挥疏导交通,管控分流车辆。图为在活动现场,民警使用蓝鲸FM进行直播,并在活动现场向市民发放交通安全宣传材料。 宋胜利 摄

武邑检方狠抓警示教育不放松

近日,武邑县人民检察院召开纪律作风整顿警示教育大会,进一步促进检察干警改进司法作风、强化纪律意识。

该院要求各部门,要常态化开展谈心谈话和警示教育提醒;要把“抓落实、促整改”作为一种工作标准、

一种精神状态深入到实际工作中去;要“不遮掩、不怕丑、不怕痛”,坚决做到自查自纠不深刻不放过;整改发现问题与督促整改、加强监督与促进工作结合起来,坚持边排查、边整改。 王晓杰

万全法院依托新媒体平台

自编自拍小视频助力普法宣传

近日,张家口市万全区人民法院组织干警通过“抖音”自编自拍小视频开展普法宣传。

视频围绕春节期间钱款往来、走亲访友、家庭和陆等常见事项可能引发的诉讼案例,以引导、劝告、化解等方式运用网络语言提醒群众增强法律意识、避免违法

行为、维护自身合法权益。

此次活动,该院充分依托新媒体架起了群众与法院之间沟通的桥梁,提升了司法公信力,取得了良好的社会效果。据统计,此次普法活动浏览量6小时达3万,新增粉丝1万人次,接受群众咨询法律问题50余次。 孟庆山

怀来交警夯实举措

强化春运后期交通安全管理

近日,怀来县交警大队多措并举,进一步加强辖区道路交通安全管理,确保春运后期辖区道路安全畅通。

再抓思想教育,强化事故预防。该大队专门召开会议,要求全体民警发扬连续作战、敢打硬仗的顽强作风,始终保持工作力度不减、工作标准不降,努力把预防道路交通事故的各项措施进一步落到实处。

再抓安全宣传,强化自我安全防护。该大队组织民警继续深入开展交通安全宣传进农村、进企业、进单位等宣传活动,创新交通安全宣传手段,营造浓厚的宣传氛围。

再抓隐患排查,强化源头监管。该大队对辖区客运和危化品运输企业逐一走访,对企业安全管理负责人和驾驶人进行面对面交通安全再教育;加强对辖区危险路段、事故多发点段的排查,建立台账并及时上报整改。

再抓警力部署,强化夜间查处。该大队增加值班备勤人数,每晚由带班领导带领值备勤民警大力开展违法行为治理行动,在重点路段加强夜间、人车流量高峰期巡逻力度,形成高压态势,给交通违法者以强有力的震慑。

再抓应急处置,强化应对恶劣天气管理。该大队切实加强加强与气象、交通运输等有关部门的密切配合,建立联动机制,最大限度减轻恶劣天气对交通运输和群众出行的影响。

再抓通行秩序,强化动态管控。该大队继续春运工作模式,切实做好重点车辆、重点时段、重点路段、重点部位的道路交通安全管理,集中整治严重交通违法行为,全力遏制重特大道路交通事故的发生,营造出安定、和谐、平安的春运环境。 崔莹 闫万清

元宵节前忙执行

□ 本报记者 梁燕
通讯员 乔明清

2月15日早6时30分,天刚蒙蒙亮,尚义县法院执行局组织干警、法警在办公楼前齐刷刷集结,整装待发。这是尚义法院春节后第一次集中执行活动。“那些‘老赖’以为过了年就没事了,我们就是在正月十五前集中开展一次行动,趁这个节骨眼打一场攻坚战!”尚义法院副院长孟宪强做着动员。

为保证此次执行活动取得预期效果,院长高学军亲自坐镇执行指挥中心,亲自调度。执行队伍分成三个小组,每组五个

人。7时整,四辆警车兵分三路奔赴被执行人家中。

在车上,执行法官赵瑞安给被执行人张某某打电话时,警车已停在了张家的院门口。看着“神兵天降”似的执行干警,张某某的家属显得有些惊慌。去年春天,被执行人张某某向刘某借款2万元种植蔬菜,并承诺等蔬菜出售后,一次性把款归还刘某。蔬菜早已售出,刘某多次催要欠款,张某某一直以种种理由推脱不还。诉至法院后,法院依法判决张某某偿还刘某欠款2万元。案件进入执行程序,执行法官结合情、理、法,多次劝解被执行人张某某,但张某某始终不听劝导。

在张某某家,只见到了张某某妻子。张某某妻子说,张某某已经好长时间没回过家了。“回来告诉老张,逃是逃不掉的,争取早点把钱给刘某吧!如果还不履行义务,将对他采取更加严厉的惩戒措施。”执行人员一边做家属的工作,一边进到屋内查看,但没有发现有价值的线索。虽然没有找到张某某,但是张某某的妻子慑于法律的威严,还是主动联系了家人,将2万元欠款如数给付,该案顺利办结。

此时,第二小组早已到达距县城70多公里的一个小村,执行人员正在查找被执行人。

下午2时许,第三小组传来

消息,执行干警找到了一起交通事故案件的被执行人李某。王某与李某某机动车交通事故责任纠纷一案,经尚义县人民法院公开审理,判决李某给付王某各项损失9.5万元。当天,经执行干警再三做李某工作,李某同意先给付5万元,剩余4.5万元达成和解协议于今年6月底前给付。当执行法官拿到5万元执行款时已是晚上7时。

此次行动,尚义法院执行局共执行案件3件,拘传2人。“只有申请人拿到了属于自己的钱,才能解决他们的燃眉之急,我们心里也才能踏实!”一位执行工作人员对记者说。

返程时,当记者问到第二执行小组的情况时,执行局局长边晓东说,执行干警仍然在查找被执行人。当时已是晚上8时30分,执行工作仍在继续……

让百姓过个安宁祥和年

□ 本报记者 陈兆扬

2月12日是农历正月初八。按惯例,这天是县城城区各厂家、店铺集中开业的日子。

上午8时整,青县公安局巡特警大队副大队长李炳智带领4名队员整装出发,沿纵贯青县县城的104国道进行烟花爆竹燃放巡控。

这里是城区厂、店较多的区域。每到一处,李炳智等人都会与厂、店主人见面,一边仔细查看厂、店内外有无鞭炮纸屑,一边宣讲燃放烟花爆竹的意义。到中午时分,民警已走访了60多家厂、店。

返回的路上,李炳智向记者介绍说,从2月4日凌晨至2月5日凌晨,巡特警大队与公安局其他科所队配合,先后将非法燃放烟花爆竹的嫌疑人曹某、郭某、李某及酒后骚扰110报警指挥中心的陈某查获,依法对4人作出行政拘留处罚。

李炳智说,巡特警大队每天安排4部警车、40余名警力进行巡控。

在青县公安局治安大队,记



图为巡特警队员正在向店主发放宣传告知材料。本报记者 陈兆扬 摄

者见到大队长何杰时,何杰正在整理一份春节期间烟花爆竹禁售、禁放巡控工作总结。在这份总结中,记者看到这样一组数字:2月4日至5日,青县公安局精心组织480名警力,13架无人机,120余辆警便车,全力开展烟花爆竹禁售、禁放巡查管控工作。何杰告诉记者,行动中,他们

创新工作方式方法,将人巡、车巡和无人机遥探方式结合,密织巡查管控网,取得了良好效果。

“做好全面禁放工作,既离不开严查严打,更离不开广泛宣传 and 全面发动。”青县公安局副政委吴彦庆说,春节“双禁”期间,青县警方利用宣传车、农村大喇叭等载体,组织民警深入居

民小区、村庄、城乡接合部、公园广场等区域开展不间断宣传,共发放宣传告知材料3万余份。同时,利用新媒体编发微信宣传信息6条,转发阅读量达3万次以上,并通过“劝导员”登门入户等形式,引导群众移风易俗。

青县消防大队大队长张扬告诉记者,今年春节期间,青县整个城区没有发生一起火情。在青县各医院内,记者了解到,城镇居民中无一例被鞭炮炸伤、烫伤的病人。

环卫工人薛桂玲大姐对记者说,往年大年初一和初六、初八,她都要早晨四五点钟起床打扫街面,每次光鞭炮纸屑就要装三四辆三轮车。今年的“双禁”政策让她成了直接受益者,再也没有了鞭炮纸屑的“烦恼”,清扫起来轻松多了!

不仅如此,就连小区物业对“双禁”也是赞不绝口,青县银泰国际小区保安张大哥说,去年除夕夜他值班,一夜都处在紧张之中,生怕爆竹引燃小区内停放的车辆。今年好了,这种担心没有了!

涉县检方

班子民主生活会获肯定

近日,涉县人民检察院召开了领导班子民主生活会,县委督导组组长贾所叶等参加了会议。

会上,该院检察长王俊学通报了整改落实等情况,深刻查摆存在的突出问题,剖析了原因,提出了整改措施。其他班子成员开展了自我批评、相互批评。贾所叶认为,县检察院本次民主生活会准备充分,查摆问题深刻,相互批评严肃认真,态度诚恳,找准了问题,点到了痛处,达到了真诚批评、增进团结的效果。

牛现文 付少玉



2月15日下午,由共青团河北省委、共青团石家庄市委共同主办,共青团新区委承办的“青春自护 平安春节”青少年自护活动在石家庄市青少年科技文化活动中心举办。活动邀请了“全国公安机关爱民模范”“感动省城十大人物”“新华好人”、合作路派出所教导员李志辉为80余名孩子进行了安全知识讲座。李志辉为孩子们讲解了安全自护知识,增强了他们自我保护意识和能力。 本报记者 鲍娜军 摄

三河交警及时救助一名生命垂危老人

近日,三河市交警大队民警杜建波、刑秋萌执勤班组在巡逻时,突然有一辆开着双闪的轿车,停在了警车前面。民警询问得知,车内有一位老人生命垂危,需要紧急救助。民警立即向沿途各执勤民警通报救助车

辆行驶轨迹,同时联系三河市医院急救中心做好急救准备,并迅速吹响警笛、闪烁警灯,为轿车开出生命通道。仅用5分钟,民警就将病人安全护送至三河市医院。病人家属连声道谢。 谢娜 赵志鹏

(上接第1版)着力服务保障打赢防范化解重大风险攻坚战。

会议强调,全省检察机关要继续在维护国家政治安全上加大力度,严密防范和坚决打击各种危害政权安全和制度安全的犯罪行为,认真落实意识形态工作责任制,坚决维护意识形态安全。要继续在抓好经济领域防范化解重大风险上加大力度,依法严惩各类严重危害金融安全的犯罪行为,审慎处理调整经济结构、化解过剩产能过程中出现的新类型案件,依法平等保护民营企业合法权益,依法打击侵犯知识产权犯罪,为科技创新提供良好的法治空间。要继续在扫黑除恶专

项斗争上加大力度,大力提升办案质量,加快办案进度,深化“一案三查”,把“破网打伞”作为主攻方向,持续形成强大震慑。

会议强调,全省检察机关要继续在做好涉检信访案件化解和参与社会治理上加大力度,扎实推进“以人民为中心,坚持事要解决,清理信访积案,维护社会和谐稳定”专项活动,积极践行新时代“枫桥经验”,把化解矛盾纠纷贯穿司法办案始终。认真落实“谁执法谁普法”的普法责任制,深入推进检察官以案释法和法律文书说理工作,积极引导群众树立法治思维,实现办理一案、治理一片的社会效果。